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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: Η συνεχιζόμενη στήριξη της Ελλάδας προς το Ισραήλ παρά τις εντεινόμενες κατηγορίες εις βάρος του 
κράτους αυτού περί κατάφωρης παραβίασης των αρχών του Διεθνούς Δικαίου 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Χθες συμπληρώθηκαν 6 μήνες από την έναρξη του πολέμου στη Γάζα, στη διάρκεια του οποίου 33.000 
Παλαιστίνιοι έχασαν τη ζωή τους, και μεταξύ αυτών 13.000 παιδιά. Παράλληλα, 8.000 άτομα αγνοούνται κάτω 
από τα βομβαρδισμένα κτίρια, ενώ οι τραυματίες ξεπερνούν τους 75.000. Το κράτος του Ισραήλ κατηγορείται 
από πλήθος κρατών και διεθνών οργανισμών ότι διαπράττει ειδεχθή εγκλήματα πολέμου, περιλαμβανομένων 
του εγκλήματος της εθνοκάθαρσης και της γενοκτονίας. 
 
Όπως είχα την ευκαιρία να επισημάνω σε προηγούμενη Επίκαιρη Ερώτηση προς εσάς, το Διεθνές Δικαστήριο 
της Χάγης έκρινε στις 26 Ιανουαρίου πως η προσφυγή της Νότιας Αφρικής κατά του Ισραήλ για παραβίαση της 
Διεθνούς Σύμβασης για την Πρόληψη και την Καταστολή της Γενοκτονίας είναι βάσιμη και ζήτησε από το Ισραήλ 
«να λάβει όλα τα μέτρα στη δύναμή του για να αποτρέψει όλες τις πράξεις  που εμπίπτουν στο Άρθρο 2 αυτής 
της Σύμβασης». Έκτοτε, η ειδική απεσταλμένη του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα στα κατεχόμενα 
παλαιστινιακά εδάφη, Francesca Albanese, δήλωσε στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ ότι «το 
κατώφλι που υποδηλώνει στην επιτροπή το έγκλημα της γενοκτονίας... έχει υπερβληθεί», και ζήτησε να 
επιβληθεί εμπάργκο όπλων κατά του Ισραήλ. 
 
Πρόσφατα, και ιδίως μετά την επίθεση του Ισραηλινού στρατού κατά της ανθρωπιστικής οργάνωσης World 
Central Kitchen, Δυτικές κυβερνήσεις, όπως η Βρετανική, εξετάζουν σοβαρά τη διακοπή στρατιωτικής 
συνεργασίας με το κράτος του Ισραήλ. Η Πλεύση Ελευθερίας, ήδη από τον περασμένο Οκτώβριο προτείνει στην 
ελληνική κυβέρνηση τη λήψη δραστικών μέτρων προς την κατεύθυνση αυτή. Ωστόσο, στην ενημέρωση που 
έκανε ο Υπουργός Άμυνας στη Βουλή στις 20 Φεβρουαρίου, αναφέρθηκε ξανά στο «παράδειγμα του Ισραήλ» 
και στην προοπτική στενότερης αμυντικής συνεργασίας με αυτό, ωσάν να πρόκειται για φίλη χώρα με την οποία 
διατηρούμε άριστες σχέσεις.  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1. Παραμένει το Ισραήλ «φιλικό κράτος» για την Ελλάδα σήμερα και γιατί ως τώρα η Ελληνική Κυβέρνηση 

δεν έχει διακόψει τη στενή στρατιωτική συνεργασία της με την Κυβέρνηση Νετανιάχου στο πλαίσιο 

άσκησης διπλωματικών πιέσεων για τον τερματισμό της ανθρωπιστικής καταστροφής στη Γάζα;    

2. Υφίσταται ηθική διάσταση στην ελληνική εξωτερική πολιτική, και αν ναι, σε ποιο σημείο θέτει η Ελληνική 

Κυβέρνηση το όριο της διεθνούς παραβατικότητας ενός κράτους προκειμένου να αρχίσει να επανεξετάζει 

τις διπλωματικές σχέσεις της Ελλάδας με αυτό; 

 

Αθήνα, 08/04/2024 

Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας και Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Πλεύσης Ελευθερίας 
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